

**Отчет**  
**о проведенных мероприятиях МБУК «ЦКС» Веденского**  
**муниципального района по направлению деятельности**  
**«Противодействие коррупции» за I квартал 2023 года.**

**12 января, 11:00-12:00 часов** в СК с. Харачой прошло мероприятие по профилактике противодействия коррупции в обществе. В ходе встречи ведущая часа рассказала учащимся кружков о проявлениях коррупции в различных сферах нашей деятельности, а также отметила зло, которое от него исходит. Слушатели узнали о том, почему первоначально коррупция была больше нравственной проблемой, как в древние времена особую озабоченность вызывала продажность судей, поскольку она приводила к незаконному перераспределению собственности и желанию решить спор вне правового поля, почему ведущие религии из всех видов коррупции осуждали и осуждают в первую очередь подкуп судей, о чем говорит Священная книга. Участники мероприятия отметили для себя главный итог встречи, что всякого рода проявления коррупции наказуемы в соответствии с законом «О противодействии коррупции».

Присутствовало: 30 человек.

**12 января, 14:00 -15:00 часов** в СДК №2 с. Дышне-Ведено прошла беседа «Скажи коррупции нет!».

В ходе беседы подрастающему поколению рассказали о том, что коррупция оказывает разлагающее влияние на все сферы жизни общества. Негативные последствия, порождаемые этим влиянием, не только препятствует прогрессивному развитию общества, но представляют угрозу интересам национальной безопасности страны. Также довели до каждого присутствующего, что коррупции подвержены не только высшие эшелоны власти, что борьбу с ее проявлениями нужно проводить во всех слоях общества. Раскрыли «невыгодность» коррупционного поведения для каждого члена общества.

Присутствовало: 41 человек.

**13 января, 12:00-13:00 часов** в СК с. Дарго прошла беседа с молодежью «Знаешь ли ты закон?». В сельском клубе поговорили с подростками о коррупционных деяниях в образовательных учреждениях. Специалист СК в начале беседы рассказала подросткам о таких понятиях как: «Мошенничество», «Обман», «Злоупотребление доверием», «Злоупотребление должностными полномочиями». Участники узнали каким образом злоумышленники в образовательных учреждениях, пользуясь неосведомленностью учащихся, совершают преступления коррупционного характера и в большинстве случаев из которых сами учащиеся не подозревают, что втянуты в преступление.

Присутствовало: 31 человек.

**13 января, 15:00 часов** в СДК с. Дышне-Ведено прошла беседа «Учимся понимать закон». С подрастающим поколением села поговорили о коррупции.

Ведущая мероприятия обратила внимание присутствующих на содержание понятия «коррупция», на ее исторические корни, на то, что она за собой влечет и какие наказания предусмотрены в УР РФ. Далее порассуждали, как должен действовать каждый человек, чтобы предотвратить коррупционные проявления в обществе. Разобрали различные варианты решения проблемы, но вывод был сделан один, необходимо всем вместе встать на путь борьбы с коррупцией и только так можно достичь положительного результата. Вспомнили пословицы и поговорки на тему.

Присутствовало: 39 человек.

**14 января, 12:00 часов** в СК с. Ца-Ведено прошла беседа «Что такое коррупция?» с учащимися старших классов СОШ села.

В ходе беседы были рассмотрены следующие вопросы: «Что я знаю о коррупции?», «Знаете ли Вы, что такое коррупция?», «Что служит основным источником информации о коррупции?», «Считаете ли Вы, что с коррупцией необходимо бороться?», «Серьезна ли проблема коррупции?», «Какова главная причина распространения коррупции?» и «Каковы главные последствия коррупции?». Далее учащимся предложили ролевые задания и проблемные вопросы, которые они должны были решить. Для наглядности к мероприятию была оформлена выставка, где были представлены книги, брошюры и газетный материал, посвященный проблеме коррупции.

Присутствовало: 20 человек.

**19 января, 15:00 часов** в РДК с. Ведено прошла беседа «Источники и причины коррупции». В мероприятии приняли участие преподаватели и родители участников клубных формирований. Ведущий мероприятия рассказал о том, что такое коммерческий подкуп и какое за него законом предусмотрено наказание, о ст. 204 Уголовного кодекса Российской Федерации, что понимается под коммерческим подкупом, что означает передача лицу, выполняющему управленческие функции в коммерческой или иной организации, денег, ценных бумаг, иного имущества, оказание ему услуг имущественного характера, предоставление иных имущественных прав за совершение действий в интересах дающего в связи с занимаемым этим лицом служебным положением, какое наказание предусмотрено за совершение указанных неправомерных действий.

Присутствовало: 50 человек.

**20 января, 11:00-12:00 часов** в СДК с. Элистанжи провели беседу с учащимися старших классов «Антикоррупционное воспитание в современной школе». Для проведения беседы был приглашен участковый инспектор села. Также на встрече присутствовали представители администрации. Основная задача мероприятия — формирование нетерпимости к коррупционному поведению и укреплению антикоррупционных стереотипов поведения у учащихся. Участковый инспектор села Алатаев Казбек Х., в ходе своего выступления поделился с ребятами информацией о том, что такое коррупция, взятка, кража, виды коррупции и

наказание, которое влечёт за собой коррупционное действие. В завершении встречи ребята задавали интересующие их вопросы по пройденной теме.

Присутствовало: 21 человек.

**23 января**, 12:00-13:00 часов в СК с. Беной провели час общения «Что такое коррупция и как с ней бороться» с участниками клубных формирований.

Коррупция – паразитирующий спутник развития любого государства. Участники кружков узнали о том, что представляет собой коррупция, каковы ее причины, влияние на государство и общество, о мерах противодействия коррупции, об ответственности за коррупционные преступления.

Ведущий объяснил участникам, что каждый обязан жить и работать, руководствуясь законом. Чтобы избежать коррупционных явлений, необходимо твердо знать свои права и уметь их защищать.

Присутствовало: 26 человек.

**25 января**, 11:00 часов в СК с. Тевзана прошла профилактическое мероприятие с несовершеннолетними.

В ходе мероприятия обсудили антикоррупционную государственную политику в России, меры противодействия коррупции, ответственность за коррупционные преступления и необходимость право-послушной жизни в обществе.

Далее отгадывали ребусы, смотрели видеоролики и рассматривали произведения, где герои совершают коррупционные поступки.

Затем собравшиеся приняли активное участие в обсуждении темы, выяснили что приводит к коррупции, предложили свой способ борьбы с ней.

Присутствовало: 30 человек.

**30 января**, 14:00 часов в СДК с. Махкеты прошел информационный час «Азбука коррупции». В ходе встречи ведущая часа рассказала участникам кружков о проявлениях коррупции в различных сферах нашей деятельности, а также отметит зло, которое от него исходит.

Слушатели узнали о том, почему первоначально коррупция была больше нравственной проблемой, как в древние времена особую озабоченность вызывала продажность судей, поскольку она приводила к незаконному перераспределению собственности и желанию решить спор вне правового поля, почему ведущие религии из всех видов коррупции осуждали и осуждают в первую очередь подкуп судей, о чем говорит Священная книга. Участники мероприятия отметили для себя главный итог встречи, что всякого рода проявления коррупции наказуемы в соответствии с законом «О противодействии коррупции».

Присутствовало: 75 человек.

**31 января**, 10.00-10.30 часов в СДК с. Хажи-Эвла провели беседу «Что такое коррупция и как с ней бороться?». Заведующая СДК Тазаева Т., познакомила присутствующих с историей коррупции в России, рассказала о том, что такое

коррупция и какой вред она приносит и стране, и каждому человеку в отдельности. Рассказала о некоторых видах коррупции, с которыми мы можем встретиться в жизни (взятка, подарки, оказание услуг), о разных видах мошенничества, в т. ч. и интернет — мошенничестве и др. В завершение беседы присутствующим было предложено привести примеры проявления коррупции, с которыми они встречались в реальной жизни.

Присутствовало: 15 человек.

**3 февраля**, 15:00-16:00 часов в СДК №2 с. Дышне-Ведено провели информационный час «Пути решения проблемы коррупции». С подрастающим поколением села провели профилактическое мероприятие о коррупции.

В ходе часа, которая будет сопровождаться презентацией, ведущая раскрыли ребятам значение понятий «право», «права», «обязанности», «мораль», «аморальный поступок», «правонарушение», «преступление», «коррупция», «вина», «административная ответственность», «дисциплинарная ответственность», «гражданско-правовая ответственность». Специалист объяснил слушателям, что для того, чтобы борьба с коррупцией давала реальные результаты, недостаточно реформ и свода новых законов, а нужно желание всех людей. Ведь взяточничество существует не только благодаря тем, кто берет, но и тем, кто дает. В завершении беседы участники смогли принять участие в викторине «Закон и коррупция».

Присутствовало: 37 человек.

**14 февраля**, 14:00 часов в СК с. Ца-Ведено провели час общения «Коррупция в современном обществе» с детьми.

Мероприятие проводилось для пропаганды и формирования у подрастающего поколения антикоррупционного мировоззрения; привития антикоррупционных навыков, воспитания честности, порядочности. В ходе часа детям разъяснили: Что такое взятка? Что такое коррупция? Кто несет уголовную ответственность за получение взятки? Какие виды наказаний за преступление предусмотрены законом и многое другое. Далее участники поделились на рабочие группы, и каждая группа получила задание: по описанию ситуации угадать форму коррупции. В рамках мероприятия были использованы выставки книг, презентации.

Присутствовало: 28 человек.

**16 февраля**, 11:00-12:00 часов в СДК с. Элистанжи провели круглый стол «Коррупция – как особый вид нарушения», рамках профилактики правонарушений несовершеннолетних, формирования навыков самостоятельного принятия решений и навыков анализа критических ситуаций, пропаганды правовых знаний с несовершеннолетними. О том, как несовершеннолетний должен относиться к своим правам и обязанностям, какие виды ответственности существуют и в чем они выражаются, рассказали в ходе беседы подрастающему поколению села.

Присутствовало: 21 человек.

**17 февраля, 11:00-12:00 часов** в СК с. Харачой прошла беседа по профилактике противодействия коррупции. Здесь была представлена небольшая выставка фотографий, которая рассказывает о понятии «коррупция», его основных формах, почему коррупция показана как конкретно историческое явление, имеющее своеобразие в проявлениях на конкретных этапах развития человечества.

Фатима Саралиева отметила некоторые исторические моменты проявления коррупции и противодействие ему, которые раскрываются на примерах Отечественной и всемирной истории, о том, как коррупция развивалась во времени и его исторический характер. Мероприятие завершилось викториной на знание закона о коррупции.

Присутствовало: 35 человек.

**17 февраля, 11:00 часов** в СК с. Тевзана провели беседу «Что такое коррупция?». Незнание своих прав гражданами влечет к тому, что гражданин перестает быть уверенным в том, что его права достаточно защищены и перестает верить в торжество закона. В связи с этим, с подрастающим поколением села Тевзана провели познавательную беседу. Ребятам раскрыли понятие «коррупция», ее разновидности, причины, по которым преступления, связанные с коррупцией, часто остаются безнаказанными. В рамках беседы была озвучена статистика раскрываемости в деле противодействия коррупции в разных сферах жизнедеятельности республики. В завершении беседы провели викторину «Права и свободы человека и гражданина».

Присутствовало: 20 человек.

**17 февраля, 14:00-15:00 часов** в СК с. Дарго провели беседу «Нет коррупции» Об использовании должностным лицом своих властных полномочий и доверенных ему прав для личной выгоды поговорили в сельском клубе с детьми. Специалист СК рассказала участникам, что коррупцией называют также подкуп должностных лиц, их продажность, подкупность. Что многие виды коррупции аналогичны мошенничеству, совершаемому должностным лицом, и относятся к категории преступлений против государственной власти. Участники узнали какие меры по противодействию коррупции предпринимают местные и региональные власти.

Присутствовало: 37 человек.

**18 февраля, 14:00 часов** в СК с. Беной провели профилактическую беседу «Нет коррупции». В ходе беседы, присутствующие рассмотрели виды ущерба, которые наносит коррупция. Собравшиеся приняли активное участие в обсуждении темы, выяснили что приводит к коррупции, предложат свой способ борьбы с ней. В завершении посмотрели ролики и презентации по антикоррупционной тематике, ответили на вопросы викторины. К мероприятию оформили выставку, где были представлены учебные пособия, коллективные научные сборники, материалы конференций, журнальные статьи и т.д.

Присутствовало: 25 человек.

**18 февраля**, 11:00-12:00 часов в СДК с. Хажи-Эвла провели час общения «Коррупция и общество». В сельском Доме культуры обсудили ущерб от коррупции обществу. Для участия в мероприятии были приглашены подростки и дети сельского поселения. Заведующий СДК рассказала о том, что за последние несколько лет общий ущерб от коррупционных преступлений вырос до 22,9 млрд рублей: почти в половине случаев речь шла о взяточничестве. Участники узнали, что коррупции может быть подвержено любое должностное лицо, обладающее дискреционной властью в сфере распределения каких-либо не принадлежащих ему ресурсов по своему усмотрению. Это может быть: чиновник, депутат, судья, сотрудник правоохранительных органов.

Присутствовало: 10 человек.

**27 февраля**, 14:00 часов в РДК с. Ведено прошел час общения «Давать или принимать - лучше не рисковать» по профилактике противодействия коррупции.

Здесь была представлена книжная полка с тематической публикацией. Специалист РДК провел обзор у выставки, рассказал о необходимости профилактики совершения коррупционных действий, о том, почему коррупция приносит высокие потери для общества, экономики и государства, а в силу их скрытого характера собирать юридические доказательства совершения коррупционных действий всегда очень сложно.

Участники мероприятия узнали о других принципах противодействия коррупции, к которым, чаще всего относят: необходимость независимой судебной власти, обеспечения верховенства закона, независимости СМИ и наличия реальной политической конкуренции.

Присутствовало: 68 человек.

**28 февраля**, 11:00 часов в СДК с. Махкеты прошел час правовой информации «В паутине коррупции». Перед участниками мероприятия были поставлены вопросы «Что такое коррупция?», «О коррупции в образовании и в сфере культуры», «Как часто мы сталкиваемся с проблемой коррупции?», «Как можно повлиять на нарушителей закона?». Участники встречи отметили, что коррупция начинается с дошкольных учреждений, набирает силу в школе и достигает своего апогея во время приема в вузы, как коррупция наблюдается в других сферах деятельности и в какой форме. Все участники мероприятия получили памятки «Коррупция – не наш путь!».

Присутствовало: 72 человек.

**9 марта**, в 15:00 часов в СДК с. Дышне-Ведено провели беседу «Коррупция – зло, разрушающее государство». Поговорили о пагубном влиянии коррупции на государственные институты. Для участия в мероприятии были приглашены подростки сельского поселения. Специалист СДК рассказал участникам о сущности понятия «коррупция», причины коррупции и на живых примерах познакомил с фактами и последствиями коррупции. Также в ходе беседы обсудили одну из причин коррупции – отсутствие оптимальной работающей системы

антикоррупционных законов и подзаконных актов в Российской Федерации. Желавшие смогли задавать ведущему свои вопросы.

Присутствовало: 75 человек.

**13 марта, 12:00 часов** в коллективе РДК с. Ведено прошла лекция «Коррупционные преступления» по профилактике противодействия коррупции. Для участия в беседе были приглашены учителя, учащиеся СОШ, юрист и участковый инспектор. Ведущий мероприятия рассказал о планомерной работе, проводимой в Чеченской Республике по формированию нормативной базы по профилактике и противодействию коррупции, об определении ответственности за их нарушение, отметил приоритетные направления в противодействии коррупции – предупреждение и профилактика, а также необходимость расширять знания о правах человека и гражданина, объяснять механизм их реализации в государственных учреждениях, порядок и процедуру рассмотрения обращений граждан.

Присутствовало: 75 человек.

**14 марта, 12:30 часов** в СК с. Ца-Ведено провели беседу «Откуда берется коррупция?». Специалист СК рассказала детям и подросткам, что каждая страна по-своему борется с коррупцией: так, Швеция реформирует систему правосудия и повышает зарплаты работникам, Сингапур вводит экономические санкции за взятки и упрощает бюрократические процедуры. Также ведущий мероприятия рассказала какие меры антикоррупционной направленности принимает муниципальные власти района.

В качестве примера коррупционного деяния привели ситуации в школах, где на законодательном уровне запрещено дарить дорогие подарки учителям, устраивать сборы денежных средств с родителей обучающихся (или законных представителей).

Присутствовало: 25 человек.

**17 марта, 11:00-12:00 часов** в СК с. Харачой прошла беседа «Мы говорим НЕТ коррупции». Организаторы встречи провели анкетирование. Перед школьниками были поставлены вопросы: что значит быть честным человеком? Всегда ли я бываю честным? Какие чувства я испытываю, когда кому-то солгал?

Ведущий мероприятия – заведующая клубом рассказала историю учреждения Международного дня борьбы с коррупцией, о мероприятиях, проводимых в селе, направленных на профилактику противодействия коррупции, о том, как важно донести до подростков знания об особенностях проявления коррупции и о ее последствиях, влияющих не просто на общество, но и на развитие всего государства в целом. Для ребят был организован образный рассказ, в котором у вредной дамы «коррупции» был враг «честность».

Присутствовало 40 человек.

**20 марта, 11:00 часов** в СДК №2 с. Дышне-Ведено прошла беседа «Откуда берется коррупция?» О вреде коррупционных преступлений экономике государства поговорят в сельском Доме культуры с подростками. Заведующий СДК рассказала в ходе беседы о том, что это негативное явление сильно препятствует экономическому росту и развитию государства, оно способно поставить под угрозу любые преобразования в обществе. Коррупция проявляется в самых разных формах: взяточничество, растрата, мошенничество, вымогательство, злоупотребление служебным положением, незаконные пожертвования и вклады, фаворитизм. Мероприятие провели в формате диалога с участниками.

Присутствовало: 46 человек.

**29 марта, 15:00 часов** в СДК с. Махкеты прошел познавательный урок «Что рассказывают книги о коррупции» по профилактике противодействия коррупции. Здесь была открыта небольшая выставка из фотографий, публикаций, представленных учащимися кружков. Выступающий – специалист СДК рассказал школьникам о факторах вреда обществу от коррупции, о неэффективном распределении и расходовании государственных средств и ресурсов, неэффективности коррупционных финансовых потоков с точки зрения экономики страны, потери налогов, когда налоговые органы присваивают себе часть налогов, потери времени из-за чинимых препятствий в различных институтах власти, снижении эффективности работы государственного аппарата, о разорении частных предпринимателей.

Присутствовало: 73 человека.

**И.о. директора МБУК «ЦКС»  
Веденского муниципального района/**

**/ А.А. Айсагурова**

